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DARBINGI METAI ADELAIDES LIETUVIU SĄJUNGAI .
Adelaidės Lietuvių Sąjungos metiniame susirinkime, kuris’ 

ąvyko Lietuvių Namuose vasario 26 d. ir kuriam pirmininkavo ži­
nomas adelaidiškis visuomenės veikėjas Juozas.Lapšys, o sekre­
toriavo B.Strauka, buvo apžvelgta ir išnagrinėta Adelaidės vi­
suomenei svarbi veikla, liečianti bendruomenei priklausančio 
nejudomo turto priežiūrą, plėtimą ir tobulinimą.

Referuodamas A.L.S-gos veiklą, valdybos pirmininkas V.Ra- 
gi»is pasidžiaugė Sąjungos augimu ir nuoširdžiu jos narių bei 
visų adelaidiškių bendradarbiavimu, kuris lengvino valdybai ą- 
vykdyti užsibrėžtus uždavinius.

Visuomenės nuoširdžiai remiama, A. L. S. Valdyba pereitais 
metais at liko, šiuos darbus:

1. užbaigė pirmąją Lietuvių Namų praplėtimo planą ir per­
davė visuomenei naudotis keturius kambarius;

2. nupirko, nuoširdžių talkininkų pagelba atremontavo ir 
išnuomavo gretimą namą(už ją kas savaitė ąplaukia £5);

3. pradėjo leisti "Adelaidės Lietuvių Zinias";
4. pravedė metiną aukų vajų, prie kurio adelaidiškiai tik­

rai nuoširdžiai prisidėjo, suaukodami bendruomeninio turto la­
bui apie £12 00;

5. pasinaudojant Kalėdų atostogomis ir gausiems talkinin­
kams nuoširdžiai padedant, išpylė pamatus antraj am,frontiniam 
namų praplėtimo planui vykdyti;

6. sutvarkė Sąjungos narių ir visų aukotojų asmeniną karto­
teką.Čia ypač.daug pasidarbavo antrasis sekretorius M.Urbonas;

7. surengė du balius ir vieną gegužinę.
Pati valdyba turėjo 27 posėdžius ir buvo sušaukusi nepap­

rastą visuotiną susirinkimą gretimų namų pirkimo reikalu.
Pereitais metais ą Sąjungą naujais nariais ąstojo 40 adė-
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laidiškių. Tuo pačiu laiku mirė du nariai Qų atmintis susi­
rinkime buvo pagerbta tylos minute), du išvyko ir 8 nariai, 
buvo išbraukti kaip nefinansiniai. Susirinkimo metu Sąjungai 
priklausė 184 nariai.Atsimenant, kad Sąjungai dažniausiai 
priklauso tik vienas iš šeimos ir imant šeimos vidurkį 3 
asmenis, galima drąsiai teigti, kad Sąjunga apjungia mažiau­
sia 50?ž visų adelaidiskių, o jos aukotojų sąrašuose galima 
rasti beveik visus adelaidiskiųs.

Baigdamas veiklos apžvalgą, pirmininkas nurodė, kad 
santykiai su kitomis bendruomeninėmis organizacijomis ir 
institucijomis buvo labai geri.

Valdybai pasiūlius, susirinkimas 84 balsais, suteikė 
garbės nario vardą Stefanijai Rudzenskienei ir Antanui Mor­
kūnui, tuo būdu įvertinant jų tikrai nuoširdų pasiaukojimą 
Sąjungos reikalams.

finansinę, apyskaitą padarė iždininkas M.Rudzenskas. 
Atskaitomybės patogumui banke yra atidarytos dvi sąskaitos: 
I-ji ir II-ji.Praėjusiai s finansiniais metai s(nuo vasario 
15-tos iki vasario 15-tos), pagal I-ją sąskaitą Sąjunga tu­
rėjo pajamų £2 045.2.1g ir išlaidų £17 08.11.2. su £336.10. 
lit saldo 1961 finansiniams metams.Pagal II-jąf sąskaitą bu­
vo gautav£62 0. 0. 0 ir išleista £10. 0.0. ( saldo £610.0.0.).

Didžiausias pa jamasosudarė aukos(£1154.17.1.),nario 
mokestis(£319.18.2.), salės ir namo nu omą (£211.10. 0. ), Są­
jungos parengimai(£137.3.4.).

Pereitais metais buvo įsigyta inventoriaus už £216.
Vykdomos statybos apžvalgą padarė valdybos vicepirmi­

ninkas inž.Reisonas.Jis nurodė, kad naujai išlieti pamatai 
Lietuvių Namų frontinėj daly skirti įrengti biblioteką-skai­
tyklą, fojė, virtuvą ir bufetą, o taig pat patogumus.Norima 
dar šiais metais išmūryti sienas ir uždengti stogą. Visas 
darbas turėtų būti baigtas per du metus. Turint galvoj e, kad 
už dviejų metų Adelaidėje įvyks visos Australijos lietuvių 
susibūrimas Krašto Tarybos suvažiavimui, sporto šventei ir 
meno dienoms, šios statybos užbaigimas-bendruomenės turto 
praplėtimas bus visų adeląidiškių rimčiausias pasididžiavi­
mas bendruomeniniais laimėjimais.

Padarius savo pranešimą Adelaidės Lietuvių Bendruome­
nės kontrolės komisijai, kuri tikrino Sąjungos atskaitomy­
bę, ir konstatavo, kad atskaitomybė vedama labai tvarkingai 
ir kad pajamų bei išlaidų dokumentai atitinka kasos knygo-
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j e padarytiems įrašams, susirinkimas Sąjung s veiklą priėmė 
ir patvirtino.

Diskusijose del pranešimų buvo išryškinta, kad darant , 
bendruomeniniu^ parengimus, kuriems reikalinga daugiau erdves, 
sportininkams u.- skautams skirtais kambariais galima pasinau- 
ti tik sw tom organizacijom iš anksto? susitarus.Tie kambariai 
visada naudojami Savaitgalio M (kyklos pamokoms.

Diskusijose taip pat užakcentuotas nemokamas Lietuvių Na- 
m^. panaudojimas, kultūriniam s parengimamsvne pelno- tikslais.. 
Is šios taisykles pernai buvo padaryta išimtis dviem organi­
zacijom: Savaitgalio Mokyklos Tėvų Komitetui ir Ateitininkam 
Sendraugiam. Is jų nuomos už salą nebuvo imta.

Susirinkimas paliko tą patą, nario mokestį 1961 metams.
89 balsais buvo pakeistas Sąjungos įstatų 8 straipsnis, 

Apie tai valdyba skelbia atskirai šiam numery.
Amžinojo Sąjungos nario kortelės buvo įteiktos St.Jonavi- 

čienei, ligsiol įmokėjusiai Sąjungai £213.1.(į V. Linkui(£117), 
A. Šliužui(£111.15.10) ir J.Pyragiui(£106.8. 0-).

Svarstant Lietuvių Namų pristatymo reikalus, buvo konsta­
tuota, .kad turimų lėšų nepakaks ir kad teks kreiptis į tautie­
čius dėl vidaus paskolos.Susirinkimas 91 balsu suteikė Valdy­
bai įgaliojimą užtraukti beprocentiną vidaus paskolą iki £3000.

Sąjungos Valdyba yra gavusį iš J.Pyragiaus Lietuvių Namų ' 
Jaunimo Fondo taisykles ir siūlė susirinkimui tokį Jaunimo Fon­
dą organizuoti.Už tokio fondo steigimą pasisakė 78 nariai,ta­
čiau, iškilus juridinių neaiškumų del fondo 5 straipsnio, valdy­
bai pavesta :reikalą išsiaiškinti su teisininkais.

Susirinkimas nutarė valdybos rinkimus pravesti dviem atve­
jais: pradžioje rinkti visus tuos valdybos narius, kurie sutin­
ka kandidatuoti ateinantiems metams ir atskirai - trūkstamuo­
sius. Puriau slaptu balsavimu 82 balsais perrinkti eitoms parei­
goms Raginis, Rei sonas,Martinkus, Rudzenskas ir Urbonas.Renkant 
asmenis užimti vakuojančioms vietoms valdyboj e(II-j o vicepirmi­
ninko, II iždininko ir turto valdytojo), pusiau slaptu balsavi­
mu buvo išrinkti V.Petkūnas(74 balsai), B.Jurgelionis(77),A.Mi- 
keliūnas (68). Valdybos kandidatais liko J.Gudaitis ir J.Mockūį- 
nas.Valdybos sudėtis buvo paskelbta pereitam numeryje.

Susirinkimas ir šiemet pavedė.Sąjungos finansinę atskaito­
mybę tikrinti Bendruomenės Kontrolės Remisijai, nors pagal Są­
jungos įstatutus tokia kontrolės komisįj-a gali būti išrinkta 
iš Sąjungos narių tarpo.

1961 metais Sąjungos valdyba savo svarbiausiu uždaviniu 
laiko užbaigimą frontinių priestatų ir sutelkimą jiems lėšų.
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Būtų labai gera jei adelaidiskiai šios statybos reikalams 
paaukotų ir pas juos esamą atliekamą statybinę medžiagą.Be 
to, dar numatytas pastatyti sandėlys, išpolišuoti sales 
grindis(jau padaryta), pravesti metinį aukų telkimo vajų, 
suruošti dvi gegužines ir du balius.

Buvo pasiūlyta susirinkimo vardu išreikšti padėką di­
deliam Lietuvių Sąjungos bičiuliui ir rėmėjui J.Bačiūnų! 
už paramą Lietuvių Namams.

Susirinkimo dalyvius tikrai nuoširdžiai paveikė jau­
nasis A.Ręivytis, kuris prezidiumui įteikė savo.asmeninių 
sufaupų dėžutę, kaip auką Lietuvių Namams.Dėžutė, jos ne­
patikrinus, atiduota iždininkui Rudzenskui.

Baigiant šį darbingą susirinkimą, prezidiumo pirminin­
kas padėkojo valdybai uz atliktus darbus, kartu linkėdamas 
geriausios kloties ateityje.

Susirinkime dalyvavp 95 Sąjungos nariai.Jis užbaigtas 
Tautos Himnu.

---oOo---
ADELAIDĖS LIETUVIŲ, SĄJUNGOS 

įstatų, pakeitimas
A.L.S-gos.visuotinis susirinkimas, įvykęs 1961 m.vasario 

26 d., pasirėmęs Sąjungos įstatų 39 straipsniu, nutarė įs­
tatus pakeisti šitaip:

Str.8.Sąjungos narys, įmokėjęs Sąjungai nemažiau £100 
pinigais, tampa amžinuoju Sąjungos nariu.Amžinasis narys 
yra atleistas nuo visų tolimesnių mokesčių Sąjungai.

A,L.S-gos Valdyba.
A« L.S-gos Valdybos Padėka

Pirmajame naujos kadencijos posėdyje Sąjungos Valdyba 
padarė šitokį nutarimą:

”išreikšti nuoširdžią padėką poniai E.Reisonienei ir 
p.Č.Ostrauskui, paaukojusiems Lietuvių Namų praplėtimui po 
po £50į ir p.A.Šliužui, paaukojusiam tiem patim tikslam dar 
£33.18.5.".

Ši įspūdinga parama teikia Valdybai daug vilčių jos 
ateities usimojimuose plečiant bendruomeninę nuosavybę, ku­
rios pilnateisiai šeimininkai yra visi Adelaidės lietuviai.

rTame.pačiame posėdy vėl buvo užfiksuotas Sąjungos na­
rių ;padidėjimas.Naudai s nariais priimti ponios Eleną Bernai- 
tiene, Antanina Dumciuviene ir Aleksandra Linkuvienė. Naujus 
narius Valdyba širdingai sveikina.
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dėl: pamaidu vasario 16-tos proga
Ryšium su nesutarimu dėl vietos laikyti pamaldas Vasario 

16-tosios proga, redakcija yra gavusi du pareiškimus; vieną 
iš P.A.Liet.Kąt.Draugijos Tarybos ir antrą iš A.L.B.Krašto Ta­
rybos Adelaidės atstovų.

P. A. L.K.D-j os Taryba savo pareiškime nurodo, kad prade­
dant 1949 metais iki šiol šv.Ksavero Katedroje Vasario 16-os 
pamaldos buvo atlaikytos 7 kartus ir šv.Juozapo bažnyčioj 5 
kartus. Katedroj e pamaldos buvo laikomos^.1949,1954-1956,1958- 
1960 metais.Tris kartus Katedroje šv.Mišias celebravę austra- 
lai(kunigas ir kanauninkas), visais kitais .atvejais lietuviai 
kunigai, ir vyskupas V.Brizgys.Apie Adelaidės arkivyskupo ir 
vyskupo pagelbininko pamokslus tomis progomis pareiškime nie- .• 
ko nepasakyta. v v . /

Toliau Taryba nurodo, kad šv.Juozapo bažnyčioj buvo 160 / 
sėdimų vietų, o šv.Kazimiero koplyčioje 260. Be to, iš šv.Ka- į 
zimiero koplyčios į šventorių isvestas stiprus garsintuvas ■ 
leidžia sekti pamaldas ir koplyčion netelpantiems. A.L.B.Ade- i 
laidės apylinkes valdybos priekaištus kun.J.Kungiui dėl nu- * 
sprendimo laikyti Vasario 16-tosios pamaldas šv.Kazimiero k op-i 
lyčioje Katalikų Draugijos Taryba laiko nepagrįstais,nerimtais 
ir lietuviams nesuprantamais.

A. L. B. Krašto Tarybos Adelaidės atstovai(15 Bendruomenės 
susirinkime išrinktų adelaidiškių) savo pareiškime nurodo,kad 
"Atskiriems vadovaujantiems asmenims neistęsėjus Apylinkės 
Valdybai, kaip vieninteliam teisėtam šventės rengėjui, duoto 
pažado bendradarbiautibuvo prasilenkta su bendruomeniškumo 
principu".Toliau pareiškime nurodoma, kad pamaldos Katedroje 
visada sutraukdavo didelį skaičių australų, ne tik eilinių pi­
liečių, bet taip pat senatorių ir parlamento narių.Atitinkamas 
pamokslas ir šv.Mišių intencija metai iš metų primindavo jiems 
Lietuvos valstybes ir tautos tragediją.

Toliau Atstovų pareiškime sakoma, kad "šitie nuo bendruo­
menes atitrūkę organizat oriai, sąmoningai ar nesąmoningai veik- - 
darni, sumenkino Vasario Šėsioliktosios didingumą".

Savo pareiškimo pabaigoje pridėtas šitoks bendras pareiš­
kimas: "Krašt o Tarybos Adelaidės atstovai su dideliu susirūpi­
nimu stebi jau ilgesnį laiką Adelaidės lietuvių, tarpe vykdomą 
destrukciją, bet kai skaldymo tendencija palietė net ir Vasa­
rio 16-tąją, tai laiko savo pareiga tokius mūsų gyvenimo nei­
giamus faktus viešai paskelbti.k.
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APŠAUDYMAI IŠ DIDŽIOSIOS BIRTOS
Paskutiniu laiku du Rūmų Muškietininkai(Sinkevičius  

ir Pusdešris) žymiai pasmarkino Adelaidės lietuvių apšau­
dymą iš Didžiosios Bertos(Teviškės Aidų).Juodu bando mir­
tinai sutriuškinti Adelaidės Apylinkės Valdybą, Adelaides 
Lietuvių Sąjungą, visus Rūmų politikai^nepasiduodančius 
adelaidiškius, na, žinoma, ir ”AdelaidėsvLietuvių Žinias”.

Visi šių muškietininkų sviediniai užtaisytivmelu, pa­
gieža ir kliedėjimais.Kaip į tai reaguos ir ar iš viso re­
aguos apšaudomieji, yra jų reikalas. "A.L. Z." redakcija 
tenori' atkreipti visuomenes dėmesį į tuos melus irpiktas 
insinuacijas, kuriomis bandoma ją apšaudyti”Tėviskės Aidų" 
š.m.9 ir 10 numeriuose.

Primesdamas redakcijai nebūtus dalykus,Pusdešris ke­
liose vietose sąmoningai iškraipo faktus ir pateikia tuos 
iškraipymus tokioj šviesoj, kuri jam parankiausia. Redakci­
ja niekada neragino adelaidiškių vykti pamaldoms į Katedrą. 
Tai yra kiekvieno lietuvio asmeninis reikalas. Taip pat ji 
nė puse žodžio nepareiškė, jog šv.Kazimiero koplyčia lie­
tuviams neparanki,kaip kad Pusdešris nerausdamas teigia. 
Vasario 16-tosios išvakarėse "A.L.Žinios" tebuvo paskelbu­
sios kuklią žinutą apie tai, kad "visa eilė adelaidiškių 
š.m.vasario 19 d. dalyvaus 11-tos valandos pamaldose šv. 
Ksavero Katedroje". Tik Pusdešris šitame grynai informaci­
niame pranešime gali įžiūrėti įtaigoj imą. 0 kad tai buvo 
rimtai pagrįstas pranešimas, rodo tas faktas, kad tuo lai­
ku Katedroje meldėsi per 150 lietuvių.

iš antros tos pačios žinutės dalies, konstatuojančios 
malonų kam ar nemalonų, bet jau vykstant j, fakt^ apiev lie­
tuvių rinkimąsi melstis Katedroje, Pusdesris išspaudžia 
du "kriminalus":

1. "A. L. Ž." jis paverčia autorium tų atsišaukimų, ku­
rie buvo išplatinti tarp adelaidiškių dar prieš šv.Kazi­
miero koplyčios pašventinimą ir kuriais jie buvo kviečia­
mi rinktis pamaldoms į Katedrą.

Šis Pusdėšrio tvirtinimas yrą paprasčiausias melas.Re­
dakcija su t^is raginimais neturėjo ir neturi jokio bendro. 
Ji jų neruoš'č ir neplatino ir dėl to šį melagingą apkalti­
nimą kategoriškai atmeta. J ei tokius apkaltinimus padarytų 
rimtas asmuo, turįs bent šiokį tokį padorumo ir atsakingu­
mo jausmą, jį'galima būtų patraukti garbes teisman.Ponas 1
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Pusdešris tuos privalumus jau seniai palaidojo šmeižtuose.
2.Tos pačios žinutės žodžius "nes 11-tos valandos mišios 

laikomos parankiausiomis lietuviams, gyvenantiems ir tolimes­
niuose priemiesčiuose" Pusdešris išverčia taip, kad redakcija 
šv.Kazimiero koplyčią laikanti neparankia Iietuviams.iš to sa­
kinio kiekvienam aišku, kad kalbama apie katedrą,bet ne apie 
koplyčią ir kalbama ne apie vietą, o laiką. Be viso t o, ši ži­
nia yra ne redakcijos sugestija^ bet 11-tos valandos pamaldas 
lankančių lietuvių pareiškimų išdava.Jie būtent ir pareiškia, 
kad tos valandos pamaldos ~ jiems parankiausias. Kad laikas ne 
visiems vienodai tinka, rodo ir tas faktas, jog Katedron mels­
tis lietuviai taip pat renkasi 9-tos ir 10.valandos pamaldoms. 
Jie randa, kad tos valandos jiems patogesnes.

Gali tai patikti ar nepatikti, bet negalima neigti fakto, 
kad lietuviai dabar renkasi melstis Katedroje, kad žymi dalis 
nukrypo prie savo vietiųių bažnyčių. Redakcija, kaip nurodem, 
prie to niekuo neprisidej o.Patys lietuviai ap si sprendė. Be ^rei­
kalo Pusdešris kimba prie "neparankumo" .Ne čia. esmė.Ji glūdi 
rūmų muškietininkų ir pačios koplyciosvvadovybės sudarytoje 
atmosferoje, persunktoje pagieža, šmeižtais ir-nepagrįstais 
prasimanymais.ir noru gaivintis kitų organizacijų naikinimu.

"Adelaidės Lietuvių Žinios" niekada, nekovojo ir nemane 
kovoti prieš šv.Kazimiero koplyčią, kaip lietuvių maldos vie­
tą, įgytą pačių lietuvių pinigais. Kiekvienas lietuvis redak­
cijai vienodai brangus,nežiūrint .kur jis besimelstų.Ji yra gi­
liai įsitikinus,kad 
kamkamai kultūringa 
savo nuomonę visais 
tą nuomonę tinkamai 
kius mokyti, ką jie 
daknyges melstis ir 
Visi adelaidiškiai priklauso tai grupei lietuvių,kurie,nepakel­
dami raudonojo teroro ir galvojimo pagal partijos liniją,pasi­
rinko tremtinio kelią.Jie negali pakęsti betkokios prievartos, 
nežiūrint kokios spalvos partija bandytų ją naudoti ir savo va­
lią primesti. Muškietininkai^kaLp tik naudoja tuos prievartos 
ir grasinimų metodus.Jie prievarta sodina visus į partinį ve­
žimą, o nepaklausančius valdoviškai meta į pasmertųjų duobę. 
Vienu atveju muškietininkas Pusdešris neklausančius paverčia 
katalikais "iš tradicijos", o kitu atveju jau beapeliaciškai

visa Adelaides lietuvių kolonija yra pa­
ir giliai tautiškai susipratusi. Ji turi 
ją liečiančiais klausimais, o redakcijav 
gerbia. Ne redakcijos reikalas adelaidis- 
turi daryti ir ko nedaryti, iš kokios mal- 
kur melstis.Šia yra kiekvieno laisva valia.
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atima iš nepatinkamų ir lietuvio vardą.Rusdešris gal gale- 
tų tai daryti su Rūmų Riteriais, bet ne su visa Adelaides 
lietuviškąja visuomene. Keista, bet panašiu stiliumi akci­
ją prieš Australijoj prisiglaudusius lietuvius kartuvprar­
de j o ir bolševikinis "Tėvynės Balsas". Atrodo, kad iš abie­
jų vietų einama prie vieno tikslo;demoralizuoti tremtinius 
ir sugriauti jų vienybę. Šiandien dar sunku pasakyti, kurie 
kuriems geriau pasitarnauj a.

Jeigu šv.Kazimiero koplyčia neturi tokio populiarumo, 
koks jai priderėtų, tai kaltininkų reikia ieškoti ne kitur,, 
bet pažvelgti ą savo pačių užantą.Lidžiausiais^šv.Kazimie­
ro koplyčios priešais reikia laikyti pačius muškietininkus 
(Busdešrą, Sinkevičių ir jiems panašius).Nuolatiniais.ke­
lio jimais, melavimais, sąmoningais faktų iškraipymais jie 
kaip tik ir atstumia lietuvius nuo lietuviškos koplyčios. 
Jie, vienoj rankoj sukdami rožančių, o antro j ev kilnodami 
"muškietas", pačiai koplyčiai daro daugiausia žalos. v

"A.L.Žinios", teikdamos prideramą vertę lietuviškoms 
pamaldoms, pačiomis pirmomis-dienomis kreipėsi ą Adelaides 
lietuviu kapelioną kun.J.Kungą, prašydamos leisti skelbti 
lietuviškų pamaldų tv ar kraštą. Lietuvis kapelionas, kuriam 
yra pavesta rūpintis visos kolonijos dvasiniais reikalais, 
įsakmiai raštu uždraudė lietuviškam leidiny skelbti lietu­
viškas pamaldas. Nežiūrint to, "A.L,Žinios" aprašė šv.Ka­
zimiero koplyčios pašventinimą ir savo skaitytojams nuro­
dė kokiais autobusais ir kokiu laiku galima koplyčią pa­
siekti. Kada ten vyksta pamaldos ir atliekami kiti visus 
adelaidiškius katalikus įdominą bažnytiniai patarnavimai, 
deja, mes neturime teisės skelbti*v

"A.L.Žinių" Redakcija

SVARBUS BENDRUOMENĖS SUSIRINKIMAS
Š.m.kovo 19 d. 3 vai. popiet oLietuvių Namuose, Norwood, 

yra šaukiamas Adelaidės apylinkės visuotinis metinis susi- . 
rinkimas. Per paskutinius metus yra^prisirinkusi visa eilė 
tikrai svarbių klausimų, kuriais pačiai bendruomenei tenka 
vienaip,arba kitaip pasisakyti,o kartu išrinkti ir naują 
Apylinkes Valdybą bei kitus bendruomeninius organus. Sis 
metini s-susirinkimas turėtų būti tikrai gausus. Visi, kam 
tikrai rūpi bendruomeniniai reikalai, atras laiko susirin­
kime dalyvauti. Visuomenė prašoma nesivėluoti ir atvykti 
nustatytu laiku.
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SPORTAS ADELAIDĖJE
Jėgų, išbandymas su Geelogo krepšininkais

Velykų atostogų metu ą Adelaidę atvyksta Geelongo moterų 
ir vyrų krepšinio komandos rungtynėms su adelaidiškiais.

Geelongo moterys yra Australijos lietuvių krepšinio meis­
teris ir savo eilėse turi geriausią centro puolėją Buckytę, 
kuri sukelia daug rūpesčio po prie’ ,krepšiu. Jų- eilėse pui­
kiai žaidžia Šimkutė, Bratanavičiutė ir kitos.Kaip seksis mū­
sų merginoms, parodys netolima ateitis.

Vyrų susitikimas turėtų būti labai audringas, nes geelon- 
giškiai moka vesti apgalvotų žaidimą ir^naudodami aukštąją 
Zankevičių centre ir greitąją Šimkų krašte, jie,sukelią dide- 
lą. pavojų Igiekvienai komandai. Puikusis Adelaides žaidėjas J. 
Gumbys tuo laiku gastroliuos N. Zelandijoj su S. A.Rinktine, kai 
mūsų komandai jis bus labai reikalingas.

.Ši abu svarbūs susitikimai ąvyks Forestville krepšinio 
salėje Velykų šeštadieną, balandžio 1 d. Moterų rungtynės bus 
9 va. 30 min. ir vyrų - 10.45 •

Pirmadienį, balandžio 3d. 5 vai. p opi et ,t o j e pačioje sa­
lėje lietuvaičių rinktinė rungsi s su australemis, o 6 vai.30 
min. lietuviai vyrai susitiks su latviais. - 4

Kiekvienas krepšinio mėgėjas per tuos susitikimus gales 
pamatyti savo rinktines, bekovojančias su patyrusiais prie­
šais. Visiems mūsų krepšininkams ir visam sportuojančiam jau­
nimui bus didelė moralinė parama ir paskatinimas, jei adelai- 
diškiai šiose rungtynėse- sudarys gausų svečių būrą.

Po visų rungtynių Lietuvių Namuose jaunimas rengia uždarą 
pasilinksminimą, bet ą ją kviečiami visi, ypač jaunimas.

Atvykstantiems geelongiškiams dar reikalingą vietų nakvy­
nei. Kas galėtų juos priimti, praneša klubo pirmininkui Jaunu­
čiui arba sekretoriui E.Taparauskui.
Tinklini s

\Po audringų vasaros sezono rungtynių ir po paskutiniojo 
laimėjimo pries olandų komandą santykiu 2:1,,Adelaidės "Vytis" 
laimėjo Pietų,Australijos tinklinio "B" klasės pirmenybes.!

• Paskutinėse rungtynėse su olandais puikiai žaidė Gumbys, 
kuris sayo smūgiais nuginklavo priešą.Ignatavičius gražiai 
perpetinėj o,ą tuščias vietas. Visų nustebimui, jauniausias ko­
mandos žaidėjas Daugalis, šokdamas iŠ vietos, paleido keletą 
nepagaunamų-bombų.Daugiau padirbėjęs Daugalis liktų labai pa­
vojingas žaidėjas. Komandoje dar žaidė gana gerai Petkūnas,

9
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Visockis,Rakauskas ir Pyragius.Gaila, kad gero žaidėjo pri­
valumus turi,'S- Kapociūnas mažai kreipia dėmesio į treniruo­
tes ir i, pati, žaidimą, o jis tikrai galėtų būti geras tink- 
lininkas bei krepšininkas.

Mūsų moterys žaidė su stipriomis estaitemis ir pralai­
mėjo santykiu 2:0. -

Kaip paprastai,merginos pradžioje nesusigaudo ir pa­
miršta viską,ekas išmokta per treniruotes. Dar kita "nelai­
mė”’, kad žaidėjos pamirštą uniformas ir į aikštę išeina la­
bai margai. Mergaites turėtų būti tvarkingesnės, o vadovy­
bė turėtų joms priminti, p reikale, ir viešai perspėti. 
laimėjimas pries latvius krepšinyje

-Krepšinio rungtynės pries A.L.S(latvius), kurias mū­
siškiai laimėjo santykiu 64:63, visą laiką buvo apylygės. 
Vytis visą laiką kovojo, kad .prisivytų ir persire/rtų, bet 
šios persvaros krepšinio mėgėjams teko ilgokai laukti.Pui­
kiais Ignatavičiaus ir Gumbio metimais iš tolo "Vytis"pa- 
galiau persvėrė ir pirmavo.net 6 taškais.Paskutinėse minu­
tėse Vytis perilgai .užlaikė kamuolį ir tai galėjo brangiai 
kaštuoti.Taškų pelnė:Ignatavičius 32,Gumbys 20,Petkūnąs 6, 
Alkevižius|Visockis ir Urmonas po 2.Mūsų žaidėjai turėtų 
tiksliau metyti.Tada ir laimėjimų būtų galima daugiau pa­
siekti;.
Stalo- Tenisas

Stalo teniso treniruotės prasideda kovo 2 0 d. ir vyks 
šito&ia tvarka:pirmadieniais vyrams, trečiadieniais mergai­
tėms^ Treniruojamas! lietuvių Namuose.Kas nori dažniau pasi­
treniruoti, gali naudotis Katalikų Centro patalpomis.

" Stalo tenisui kviečiama daugiau jaunimo.
Sekcij os vadovas 

Prabalti ©čių trunyrą laimėjo latviai, nugai ė darni Ii et uviu s 
^63-60) Kr estus (71-40). Lietuviai nugalė j o estus (6 5-63) 
ir lietuvaitės nugalėjo lataites(41-2 5). •
" Vyties" Šp'ort o klubas prašo visų adelaidiškių padėti jam 
surengti balandžio 3 d. svečiams sportininkams vakarienę 
Lietuvių Namuos e. Param o s prašoma maisto produktais ir pi­
nigais. Aukot Ojai susiriša telefonu su 0.Kelertai!e (J 3066) 
arba su betkuriuo valdybos nariu.

Tikrai’ reikėtų nepamiršti sportuojančio jaunimo ir pa­
sirūpinti,' kadį savo svečius jie tinkamai priimtų.Tai adė- 
lai dičkių garbes reikalas.

10
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L. A. K. S. "RAMOVĖ' KREIPĖSI Į, BRAZILIJOS VYRIAUSYBĘ
Kaip žinoma, Brazilijos vyriausybė, norėdama pagerinti sa­

vo santykius su Sovietais, yra numačiusi nepripažinti Lietu­
vos pasiuntinybės Brazilijoj. Ryšium su ta galima skriauda 
Lietuvai, L.A.K.Sąjunga "Ramovė? pasiuntė Brazilijos užsienių 
reikalų ministeriui laišką,.prašydama vardan žmogaus laisves 
ir tautų apsisprendimo teisės, leisti Lietuvos Pasiuntinybei 
ir toliau Brazilijoj veikti -Lietuvos Respublikos vardu..

Visuomenei būtų įdomu patirti, ką tuo reikalu padarė ar 
numato daryti Įeitos lietuviškos organizacijos Adelaidėje.

MUZIKA,, STUDIJUOJANČIO JAUNIMO KONCERTAS
Adelaides Kultūros Fondas yra numatęs š.m.balandžio 30 d. 

(sekmadienį) surengti koncertą, kurio programą išpildytų jau­
nimas, besimokąs' muzikos(groti betkokiu instrumentu) , klasiki­
nio baleto ir dainavimo.

Visi jaunuoliai ir jaunuolės, nors jie būtų irvneseniai 
pradėję mokintis muzikos, prašomi kaip galima ankščiau susi­
siekti su ponia G. Vasiliauskiene(telef onas J 1015) arba su P. 
Matiuku(Tel.IF 4023). Adelaidiškiai tikrai nori savo jaunai­
siais menininkais pasidžiaugti.

NAUJAS BENDRUOMENĖS SAVAITGALIO MOKYKLOS 
Tęvų Ko m.' it etas

Š.m.kovo 4 dT/Eietuvių Namuose įvyko Savaitgalio Mokyklą 
lankančių vaikų tėvų susirinkimas.Išklausyta mokyklos vedejo, 
Tėvų.Komiteto ir Kontr olės^Komisij os pranešimų. Susirinkusie­
ji tėvai vienbalsiai išreiškė padėką mokyklos vedėjui ir vi­
siems mokytojams už jų pasišventimą dirbant mokykloje ir pa­
tvirtino Tėvų Komiteto veiklą. At si st ateinąs komitetas čia pat 
padėkojo visiems asmenims ir organizacijoms, kurios padėjo'-’ 
jam- jo kadencijos metu. Čia pat buvo.išrinktas naujas Tėvų Ko­
mitetas, kuris pareigomis pasiskirstė sekančiai:J.Mockūnas - 
pirmininkas(telef.53 7839), G.Straukienė - vicepirmininkas 
(71 7787), K.Tymukas - sekret orius(tel. 56 2203), iždąninkas 
A.šereĮis(37 2994) ir reikalų vedėjas -J.Brazauskiene.

Tėvų Komitetas prašo tėvus, kurie nori leisti savo vai­
kus.į Savaitgalio Mokyklą Lietuvių Namuose, bet neturi gali­
mybes jų atvežti, pranešti apie tai pirmininkui ar betkuriam 
komiteto nariui.

vDar tebegalioja Moterų Sekcijos ankščiau padarytas pa­
reiškimas, kad ji apmokės keliones kaštus nepasiturinčių tė­
vų vaikams, lankantiems-.Savaitgali o Mokyklą.
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.APYLINKES VALDYBOS PADĖKA

Visiems, padėjusioms šiemet pravesti Vasario 16-tos 
minėjimą: rašytojui-lauretui Ruigiui Andriušiui,"Iit.uania" 
choro dirigentui muzikui V. Šimkui.ir visiems choristams, 
Tautinių Šokių Grupės Vedėjai p.B. Lukšienei ir visiems_tos- 
grupės dalyviams, solistėms p.p.J.Mazelienei ir Z.Petkūnai- 
tei-Janonienei, pianistei Miss Dorothy Oldham ir ąkoedeonis 
tui A.Ručinskui šiuo reiškiama nuoširdžiausia padėka.

A.L.B.Adelaidės Apylinkės Valdyba
---oOo---

Moterų, Sekcija ruošiasi loterijai, ir platina,lapus daik­
tams rinkti. Visi adelaidiškiai, kuriuos rinkėjai aplankys, 
prašomi neatsisakyti ką nors būsimai loterijai paaukoti.

ALB Moterų Sekcija

AUKOS " A. L.ŽINIOMS’’ LEISTI
Šiais metais "Adelaidės Lietuvių Žinių" administraci­

ją yra gavusi aukų iš alų-organizacijų ir asmenų: ALB Apylin­
kės Valdybos £5,„po £2;J.Cibulskis,L.Kanas ir S.Povilai­
tis? £1.2,0 - R.^incinas; po £1:L.Afanasevas, J.Butautis, 
E. S,D, P.N.Duoba,M.S.Eičai,R.Gliaubertas, L. Garbaliauskas, 
J.Gudaitis, Karpi s, Jz. Lap šys, V. linkus,?. Lukošiūnas, Dr.J.- 
Mikužis, A. A.M or kūnai, J .Norkūnas,!. Pakalnis, V. P et kūną s, K. Py­
ragius , J. Pu slys, V.PĮedžinska s, J.Rapševičius,K.Raznauskas, 
P.SatkuSjB. Vaboliene, L. Vasiliūnas, J. Vebrys, S. Vyšniauskas, 
X.R. Visiems mieliems adelaidiškiams, paremiantis "A.L.Z." 
leidimą, administracija nuoširdžiausiai dėkoj a*

ĮDOMI GEGUŽINĖ
Velykų antrą dieną L.A.K.S-ga "Ramovė" lietuvi šitų ge­

gužinių vietoj National parke rengia Įdomią gegužinę, su ka­
riniais žaidimai s, dainom ir muzika.

Visi kviečiami tą dieną praleisti gegužinėj .Pradžia 
1 vai. popiet. L.A.K.S. "Ramovės" Valdyba

+ = + = + = + = + = +
Visi taisykite batus pan Lietuvą batsiuvą V.GERDAUSKĄ, 29 
Gladys st., Edward st own. Taisytinus batus galima palikti ir 
pas p. Gylą Lietuvių Namuose,
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